Методическая разработка внеклассного мероприятия по истории
Подготовил: учитель истории Астахов Г.Е.

Дата проведения: 23.11.2014
Место проведения: Государственное  общеобразовательное  учреждение «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением иностранного языка при Посольстве России во Франции» г. Париж
Состав участников: 8 -11 классы

Цель: развитие познавательной активности учащихся, нравственных и эстетических чувств, любви к своему народу, Родине, уважения к ее традициям, героическому прошлому страны, ее многонациональной культуре.
Задачи: создать условия для развития таких аналитических способностей учащихся, как умение анализировать, сопоставлять, сравнивать, обобщать познавательные объекты, делать выводы;  развивать память, внимание, воображение, актуализировать знания по отечественной и мировой истории.
Ход мероприятия:

I. Вступительное слово. В рамках Недели гуманитарных наук мы проводим исторический турнир, девизом его могут стать бессмертные строки А.С. Пушкина, который когда-то написал: «Клянусь честью, что ни за что на свете я не хотел бы переменить Отечество или иметь другую историю, кроме истории наших предков, такой, какой Бог дал ее».

Два чувства дивно близки нам

В них обретает сердце пищу:

Любовь к родному пепелищу,

Любовь к отеческим гробам.
Формирование команд: выбор капитана, название команды, девиз.

Первый конкурс-приветствие и представление команд. (3 балла) 
Жюри подводит итоги после каждого конкурса.

II. Разминка. 
Конкурс «Слова…» 

Предполагается ответ одним словом. (1 балл)
	1. Закончите фразу Юстиниана: « Чего желает государь, то имеет силу ….
	Закона

	2. Скажите по-арабски: «Междуречье»
	Ирак

	3. Скажите по старогермански: «Всадник»
	Рыцарь

	4. «Страна телят»
	Италия

	5. Скажите по-итальянски «цветущая»
	Флоренция

	6. Скажите по-гречески: «царственный»
	Василий

	7. На языке полабских славян слово «берл» означает медведь. Это животное изображено на гербе одного из городов. 

Как называется этот город ?
	Берлин

	8. Датское название «купеческая гавань» в русском переводе
	Копенгаген

	9. Благие вести по-гречески
	Евангелие (рассказы о жизни и учении Иисуса Христа)

	10. В Англии их называли кавалерами, во Франции – шевалье, а как их называли в России?
	Дворяне

	11. Варяги, викинги… Какого слова не хватает в перечне?
	Норманны

	12. Стоимость меха куницы по-русски
	Куна

	13. Скажите на латыни: «тот, кто учится»
	Студент

	14. Скажите по-китайски: «желтая речка»
	Хуанхэ

	15. Через этот пролив Ксеркс отправлялся в поход на греков, Македонский против персов, крестоносцы шли на Иерусалим. А греки основали очень известный город. Какой это пролив?
	Босфор

	16. Кто дал определение: «…русский бунт бессмысленный и беспощадный…?»
	А.С. Пушкин


III. История в живописных образах.
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IV. История в музыкальных образах

Прослушивание фрагментов музыкальных произведений. 

(Симфония №7 («Ленинградская»), «На сопках Маньчжурии», «День Победы»).
Задание:

· Какому событию посвящено произведение? (2 балла)

· Кто автор? (1 балл)

V. История в литературе.
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VI. Конкурс капитанов 

Быстро и правильно ответить на 15 вопросов в отведенные на выполнение задания 2 минуты. Если капитан не знает ответ на вопрос или затрудняется ответить, он должен сказать: «дальше». 
(За каждый верный ответ – 1 балл) 

Вопросы капитану команды №1 «………….».
	1. Столица древнерусского государства
	Киев

	2. Русский царь,  проводивший опричнину
	Иван IV Грозный

	3. Место, где было Ледовое побоище.
	Чудское озеро

	4. Полуостров, проданный Россией Соединенным Штатам
	Аляска

	5. Первый русский император
	Петр I

	6. Высшее правительственное учреждение, созданное в 1711 г.
	Сенат

	7. Бабушка Николая I
	Екатерина II

	8. Кружок единомышленников Александра I
	«Негласный комитет»

	9. Первый русский музей
	Кунсткамера

	10. Праздник 25 декабря, 7 января
	Рождество

	11. Легендарный основатель династии русских князей
	Рюрик

	12. Все работы, выполняемые на феодала
	Барщина

	13. Победитель крестоносцев на Чудском озере
	Александр Невский

	14. Поэт, гусар, герой войны 1812 года
	Денис Давыдов

	15. Фамилия царя Бориса
	Годунов


На 15 вопросов было дано….верных ответов.

Вопросы капитану команды №2 «………»

	1. Предводитель русских на Куликовом поле
	Дмитрий Донской

	2. Главное сражение войны 1812 года 
	Бородинское сражение

	 3. Площадь, где произошло восстание декабристов
	Сенатская

	4. Форма правления, при которой власть передается наследству 
	Монархия

	 5. Князь, который ввел христианство на Руси.
	Владимир

	6.  Царь, при котором к России были присоединены Казань, Астрахань
	Иван IV Грозный

	7. Место проведения праздничной торговли. Ежегодный торг
	Ярмарка

	8.  Царь, о котором  Вяземский сказал: «Сфинкс, не разгаданный до гроба» 
	Александр I

	9. Крупное ручное производство, основанное на разделении труда
	Мануфактура

	10. Автор картины « Бурлаки на Волге» 
	И.Е. Репин

	11. Так называли правителя Украины и главу украинского казачества
	Гетман

	12. Программный документ Южного общества 
	«Русская правда»

	13. Кого сменил на престоле Петр II?
	Екатерину I

	14. Князь, основатель Москвы
	Юрий Долгорукий

	15. Царь, основатель Петербурга 
	Петр I


На 15 вопросов команда «………» дала…..правильных ответа. 

VII. Исторические личности.
Последовательная смена слайдов с кратким (в виде плана) представлением исторической личности. Необходимо сказать: кто это? (3 балла)
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Первыеславянскиепросветители,  монахииз

Византии.

Одинизнихпреподавалфилософию, знал

языкиразныхнародов.

Другой, хорошийорганизатор, около10 лет

управлялвизантийскойобластью, азатем, 

поступиввмонастырь, вскорееговозглавил.

В863 гонибылинаправленыв

Великоморавскую державу….

Создателиславянскойписьменности.
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онумелоподбиралинаправлялсвоих

помощников.

Подеговнешнейдоступностьюи

обходительностью вобращениислюдьми

скрывалсябеспощадный, двуличныйи

коварныйтиран.

ПословамисторикаПрокопия, онмог, не

показываягнева, «тихимровнымголосом

отдатьприказперебитьдесяткитысячнив

чемнеповинныхлюдей».

Крайнезавистливыйиподозрительный, он

боялсяпокушенийнасвоюжизнь, апотому

легковерилдоносамибылскорна

расправу. 
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[image: image57.emf]ОсновательэтойрелигиижительМекки

принадлежалкобедневшемуродуи

шестилетосталсясиротой.

Онемзаботилисьбедные

родственники, аонпасихкозиовец.

Позднеепоступилнаслужбукбогатой

вдовеивелееторговыедела, азатем

женилсянасвоейхозяйке.

Послеженитьбыоставилторговлю. 

Егопосещали«видения»-онговорил, 

чтослышит«голосБога».

Примернов610 г. онвыступилс

проповедьюновойрелигии.



 EMBED PowerPoint.Slide.8  [image: image58.emf]Мухаммед

Мухаммед

(

(

в

в

Европе

Европе

Магомет

Магомет

) 

) 

–

–

основатель

основатель

ислама

ислама



[image: image59.emf]Высокая, сильная, выносливаякрестьянская

девушка.

Обладалабыстрым, находчивымумоми

превосходнойпамятью, легкоориентироваласьв

сложнойобстановке.

Сдетскихлетонавиделавокругсебястраданияи

бедствиянарода.

Наеероднуюдеревнюнеразнападаливраги.

Впечатлительнойрелигиознойдевушкеказалось, 

чтоонаслышитголосасвятых, побуждающихеек

военномуподвигу.

Онабылаубеждена, чтоейпредназначеноБогом

спастиродинуотврага.
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Способномуитрудолюбивому юноше

пришлосьперенестимноголишенийи

трудностей, чтобыокончитьуниверситет.

Вскореонсталпрофессором, азатем–

первымизчеховвозглавилПражский

университет.

Беспощаднообличалкатолическое

духовенство, требовалпереустройства

церкви.
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VIII. Карта.

Перед участниками карты России XVI и XVIII вв. .

 Показать, как изменилась территория страны за указанный период времени.

· Как изменилась территория страны? (3 балла).

· В результате каких событий произошло данное изменение? (3 балла)

IX. Подведение итогов.

Приложение 1

Результаты турнира.

	Конкурс
	Кол-во

баллов 

за

ответ
	Команда (название)
	Команда (название)

	
	
	Подсчет
	Итог
	Подсчет
	Итог

	1. Приветствие
	3
	
	
	
	

	2. Разминка
	1
	
	
	
	

	3. Имена
	2
	
	
	
	

	4. Конкурс капитанов
	1
	
	
	
	

	5. История в искусстве
	 2+1
	
	
	
	

	6. История в музыке
	3+2
	
	
	
	

	6. История в литературе
	2
	
	
	
	

	7. Карта
	3


	
	
	
	

	8. Подведение итогов.
	
	
	
	
	


Победители в личном зачете
1. 
2.
3.
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 Киев, 482 год,

 на реке Днепр. 

Золотые ворота, Софийский собор








